



金球先生靠什么赚钱

梅西职业生涯总收入超十一亿美元

工作 在巴萨21年赚了10亿美元

今年8月，梅西转投巴黎圣日耳曼，双方签约两年，并包含第三年的续约选项。根据行业报道，其薪资约为4000万美元，这也意味着梅西仅在大巴黎的工资收入接近8000万美元。

另外，梅西转投大巴黎之前，与巴萨的合同薪资为4年6.74亿美元。据《福布斯》的数据，梅西效力巴萨的21年里，总计超过10亿美元的收入中，获得了总共8.75亿美元的薪水和奖金。

值得一提的是，NBA超级巨星勒布朗·詹姆斯的总年薪接近3.5亿美元，但他在NBA联盟已经打了18个赛季的球。

代言 与品牌合作年进账3500万美元

2021年收入中，C罗的商业收入达到5500万美元，远高于梅西。尽管如此，商业收入依旧是梅西超10亿美元财富中重要的一部分。

目前梅西的代言品牌包括了阿迪达斯、百事可乐、手表制造商雅可布、百威啤酒、蒙牛、华为等多个品牌，代言费用约为3500万美元。其中，梅西与阿迪达斯为终身合同，预计每年费用在1200万美元左右。

梅西的商业影响力除了直接收入数字体现外，离不开巴萨转投大巴黎，为两支

俱乐部带来的效应也是截然不同。

品牌评估机构“品牌金融”(Brand Finance)的数据显示，梅西离开使巴塞罗那俱乐部损失1.55亿美元的品牌价值，包括8700万美元的商业收入、1900万美元的比赛日收入以及4900万美元的球衣和周边商品收入。

相反，梅西宣布加盟大巴黎后的24小时内，梅西的球衣销售了大约16万件，仅通过球衣的销售就为俱乐部带来了约3400万美元的收入。

商业 注册商标数量达到136个

在场上，梅西是球员。在场下，他也是一名商人。梅西的投资业务则主要为酒店、时尚品牌等领域，但其投资的业务有一个明显的特点：依托个人品牌进行商业开发。

根据World Trademark Review的数据，梅西是注册商标数量最多的足球运动员。梅西的注册商标数量达到136个，注册商标涵盖“服装和鞋类”“游戏、玩具和体育器材”“计算机软件”等。

酒店行业是梅西重点投资的领域，而且建立了自有酒店品牌Majestic i Messi(王者梅西，简称MiM)。从2017年开始，梅西先后买下4家酒店，加上今年6月收购的1家五星级酒店，他的连锁酒店已有5家，且

位置主要在距离海滩不到百米或者是冰雪胜地附近。

梅西投资建立的另一个领域是时尚品牌。2019年，梅西涉足时尚界，推出了个人品牌Messi。品牌涵盖了毛衣、连帽衫、运动衫、牛仔服和拉链夹克等品类。其运动服的售价在50到80美元。值得注意的是，Messi品牌在海外社交平台的粉丝量超过了160万。

除了个人品牌，梅西也在足球领域有所投资。2010年，梅西基金会收购了阿根廷最著名的切萨里尼青训营50%的股权。按照国际足联的规定，只要是青训营所培养出来的球员转会时，需要向培养他的青训营支付5%的培养费。

据《新京报》

11月30日凌晨，2021年金球奖颁奖典礼在法国举行，梅西第7次捧起奖杯，成为获得这一荣誉最多的球员。

球场之外，梅西的商业价值同样值得关注。根据今年9月《福布斯》公布的2021年足坛收入排行榜，梅西税前收入为1.1亿美元，仅次于税前收入为1.25亿美元的C罗。另据报道，梅西职业生涯生涯累计税前总收入已经达到11.4亿美元，净资产约为4亿美元。

通过《福布斯》发布的数据来看，梅西的收入主要分为薪资收入和商业收入。

榜首大战中击败勇士

太阳17连胜追平队史纪录

12月1日，NBA赛场上上演榜首大战，太阳坐镇主场迎战勇士，在当家球星布克第二节伤退的情况下，艾顿砍下24分、11个篮板，保罗贡献15分、6个篮板、11次助攻、5次抢断，主队以104比96击败对手。太阳豪取17连胜，追平了队史最长连胜纪录，同时战绩反超勇士，排名升至联盟第一。

本场比赛开打前，勇士、太阳是全联盟状态最火热的两支球队。勇士取得7连胜，以18胜2负领跑全联盟。太阳取得16连胜，以17胜3负排名联盟第二。两支顶尖强队相遇，也是NBA历史上首次出现胜率大于85%、连胜场次大于7场球队之间的对决。

在乔丹·普尔的率领下，客队勇士先发制人，太阳当家球星布克又在第二节遭遇腿筋拉伤，主队一度非常被动。不过，保罗、艾顿顶住压力，在攻防两端串联起球队，率队在下半场反超比分。勇士球星库里手

感不佳，全场21投仅4中，得到12分，无奈目送太阳登顶。

虽然开赛季取得1胜3负，但自10月31日起，太阳至今保持不败。凭借此役的胜利，太阳以17连胜追平队史最长连胜纪录，此前的纪录由纳什率领的太阳在2006—2007赛季创造。继快船、火箭之后，保罗又率领一支球队实现了17场及以上的连胜。

此役过后，太阳、勇士的战绩均为18胜3负，凭借胜负关系的优势，太阳成功反超勇士，战绩领跑全联盟。本赛季面对50%以上胜率的球队，太阳的战绩为12胜1负，同样是全联盟表现最出色的球队。

赛后谈及能在布克伤退的情况下击败勇士，太阳主帅蒙蒂·威廉姆斯特别提到了保罗的作用，“勇士是一支非常擅长打第三节的球队，中场休息时，保罗特别叮嘱了大家，让队友们做好准备，保持警惕。”

据《新京报》

国足结束集中隔离

主帅李铁去留将很快揭晓

12月2日，中国男足将结束在苏州为期14天的集中隔离，然后闭环开赴上海，进入为期一周的居家隔离和自主观察阶段。之后，球队将就地解散，球员们返回各自俱乐部备战中超联赛。在上海期间，国足不会再安排训练，而关于主帅李铁的去留问题也将有个明确的说法。

11月18日，国足在结束了世预赛亚洲区12强赛今年的最后两场比赛后返回国内。世预赛虽然暂告一段落，但是关于主帅李铁的各种争议却并没有停止。球员选用、排兵布阵、赛后言行、输球后给自己代言的商家做广告等一系列问题都使李铁持续成为舆论关注的焦点。据悉，中国足协在向上级部门递交的年终工作总结中也将李铁执教的得失、国家队的12强赛前景、赛场内外的争议事件等逐一作了汇报。

在这种情况下，李铁本人萌生退意，并向中国足协主动提出了辞职。按照程序，他的辞职需要得到相关部门的批准。如无意外，12月2日国家队结束集中隔离后，李铁是否下课的答案将会很快揭晓。与此同时，国足新帅的人选范围已经确定，将在本土教练和熟悉中超的外教之间产生。有消息称，中超武汉队现任主教练李霄鹏近日曾与中国足协高层进行了沟通，涉及到执教国足的事宜，他也是最可能接任的本土教练。

李铁自2020年1月2日担任国家男足主教练以来，在世预赛亚洲区40强赛带队四战全胜，晋级12强赛，但在12强赛期间，六战仅1胜2平3负。国足目前排名小组第五，晋级世界杯的可能性微乎其微。

李立

阿拉伯杯足球赛在卡塔尔揭幕

世界杯球场海湾球场亮相

新华社多哈11月30日电 2021国际足联阿拉伯杯足球赛30日在卡塔尔开幕，东道主卡塔尔队坐镇全新的世界杯球场海湾球场，1:0战胜巴林队，取得开门红。

本次杯赛于11月30日至12月18日举行，共有16支球队参与角逐。在当日另外一场比赛中，阿联酋2:1战胜叙利亚，974球场也正式投入使用。

海湾球场能够容纳六万名观众，其设计灵感来自海湾地区游牧民族使用的传统帐篷，明年世界杯

的揭幕战也将在这里进行。在卡塔尔与巴林的比赛开始前，海湾球场举办了开幕式。

卡塔尔世界杯组委会秘书长哈桑·阿勒萨瓦迪说：“阿拉伯杯迎来了激动人心的开幕日，同时，两座卡塔尔世界杯球场也正式使用。我们坚信在阿拉伯杯和明年世界杯期间，全世界的球迷们都将会非常乐意来到这些最先进的球场。”

目前卡塔尔世界杯的所有八座球场已全部完工，只有承办世界杯决赛的卢塞尔球场尚未正式上线。

将于明年推出主客场赛事

东亚篮球超级联赛来了

新华社香港12月1日电(记者韦骅)东亚篮球超级联赛组委会1日在香港宣布，将于明年10月推出全新的主客场赛制，计划有8支球队参赛。

此前东超与国际篮联、亚篮联签订了合作协议，推出首个东亚地区的篮球俱乐部联赛。据悉，东超联赛首个主客场赛季的球队包括日本B联赛、韩国KBL和菲律宾PBA的冠亚军，此外还有全新组建的香港湾区晋裕凤凰以及来自中国台北篮球联赛的冠军。

按照计划，届时8支球队将分成2组，于2022年10月至2023年2月进行主客场制的小组赛。各小组排名前两位的球队将晋级四强，获得参加四强赛及冠军赛的资格。四强赛的对决将安排在周末进行，一同举办的还有音乐节以及多项球迷互动活动。

据了解，东超的第三个赛季，参赛球队将增加到16支，未来还可能拓展到更多的区域以及其他职业篮球联赛。